
ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ- ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Το Μετσόβιο Κέντρο Διεπιστημονικής Έρευνας (ΜΕ.Κ.Δ.Ε.) (https://mirc.ntua.gr/) του Εθνικού Μετσόβιου 

Πολυτεχνείου (Ε.Μ.Π) και το μεταπτυχιακό πρόγραμμα «Περιβάλλον και Ανάπτυξη των Ορεινών 

Περιοχών»,  Β’ κατεύθυνση του ΔΠΜΣ «Περιβάλλον και Ανάπτυξη» (http://mountains.ntua.gr/), σε 

συνεργασία με την Περιφέρεια Ηπείρου και τον Δήμο Μετσόβου,  διοργανώνει ημερίδα το Σάββατο 

15/07/2023 στις εγκαταστάσεις του ΜΕ.Κ.Δ.Ε. στο Μέτσοβο με θέμα την παρουσίαση των εργασιών για 

τον Δήμο Μετσόβου καθώς επίσης και τα αποτελέσματα του ευρωπαϊκού ερευνητικού προγράμματος 

PEAK που εστιάζει στη νεανική επιχειρηματικότητα στις ορεινές περιοχές.  

Κάθε χρόνο το μεταπτυχιακό πρόγραμμα «υιοθετεί» έναν ορεινό Δήμο στον οποίο κατευθύνει το σύνολο 

της εκπαιδευτικής και ερευνητικής του δραστηριότητας. Φέτος, ήταν ο Δήμος Μετσόβου, έδρα του 

μεταπτυχιακού προγράμματος και του ΜΕ.Κ.Δ.Ε-ΕΜΠ. Οι φοιτητές και ερευνητές του ΜΕ.Κ.Δ.Ε ανέπτυξαν 

μια συνεχή και πολυσχιδή δράση ολόκληρη τη χρονιά, αναμείχθηκαν στην καθημερινότητα με τους 

κατοίκους, ήρθαν σε επαφή με τα προβλήματα, έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους για την ανάπτυξη 

καινοτόμων και ρεαλιστικών λύσεων. Στις εργασίες που θα παρουσιαστούν περιλαμβάνονται προτάσεις 

για την ενεργειακή αναβάθμιση του κολυμβητηρίου του Μετσόβου, η αναβάθμιση του γηπέδου 

ποδοσφαίρου, η χωροταξική αναδιάρθρωση του Μετσόβου προς μια πολυκεντρική κατεύθυνση, ο 

συμμετοχικός ανασχεδιασμός της λειτουργίας της πλατείας του Μετσόβου, η ανάδειξη του Μετσόβου 

«πέρα από την πλατεία», η μετατροπή της ισχυρής παράδοσης των μετσοβίτικων πιτών σε μικρή 

οικογενειακή επιχείρηση κλπ. Ταυτόχρονα έμφαση δίνεται και στα άλλα χωριά: μια πρόταση για τον 

εκσυγχρονισμό των βιοτεχνιών ξύλου στη Μηλιά, η γεωλογική -και όχι μόνο- ερμηνεία του «στοιχείου-

στοιχειού», του νερού, στο Ανθοχώρι, η μουσικοχορευτική παράδοση του Ανθοχωρίου. Το μεταπτυχιακό 

πρόγραμμα, με έντονο το στοιχείο της διεπιστημονικότητας, θα παρουσιάσει και άλλα κρίσιμα ζητήματα, 

όπως αυτό των έμφυλων διακρίσεων που εμφανίζονται ανάγλυφες μέσω της μελέτης της ιδιοκτησίας 

στην περιοχή, αλλά και τα όνειρα και τις προσδοκίες των εφήβων, λίγο πριν το μεγάλο βήμα της 

αποφοίτησης από το Λύκειο. 

Το ευρωπαϊκό πρόγραμμα PEAK (https://www.peakentrepreneurs.eu/) εστιάζει στο κρίσιμο θέμα των 

επαγγελματικών ευκαιριών που ανοίγονται για τους νέους σήμερα στις ορεινές περιοχές της Ευρώπης. 

Θα παρουσιαστούν καινοτόμες επαγγελματικές απόπειρες νέων στα βουνά της Ιταλίας, της Σκωτίας, της 

Ιρλανδίας και της Ισλανδίας: ένα μικρό οικογενειακό οινοποιείο στην ορεινή Απουλία, παραγωγή 

ελαιόλαδου στο ορεινό Bovino, οικολογική φάρμα με ποικιλία προϊόντων στο Sligo της Ιρλανδίας,  

κατοικία για καλλιτέχνες και μια μικρή επιχείρηση οδηγών βουνού στην απομονωμένη Ισλανδία και 

παραγωγή σοκολάτας στα βουνά της Σκωτίας. Η εκδήλωση εστιάζει σε αντίστοιχες επιτυχημένες 

επαγγελματικές προσπάθειες νέων στην Ελλάδα όπως η παραγωγή μελιού στα Άγραφα, η διοργάνωση 

δραστηριοτήτων που περιλαμβάνουν γιόγκα στο Μέτσοβο, η συλλογή και εμπορική διάθεση βοτάνων 

στον Όλυμπο. Επίσης, θα παρουσιαστούν τα σύγχρονα εκπαιδευτικά και διαδικτυακά εργαλεία που 

αναπτύχθηκαν εντός του προγράμματος που διευκολύνουν τους νέους που επιθυμούν να ξεκινήσουν τη 

δική τους προσπάθεια, να επικοινωνήσουν και να δικτυωθούν με άλλες παρεμφερείς δραστηριότητες, 

να προωθήσουν τις υπηρεσίες και τα προϊόντα τους. Τελικά, να μπορέσουν να στήσουν μια ζωή στα 

βουνά χωρίς να αναγκαστούν να εγκαταλείψουν τον τόπο τους.  
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Στο πλαίσιο της ημερίδας θα πραγματοποιηθεί έκθεση φωτογραφίας του βραβευμένου φωτορεπόρτερ 

Δημήτρη Τοσίδη με θέμα το «Διάβα», που είναι αφιερωμένη στη ζωή και τον πολιτισμό των 

μετακινούμενων και νομάδων κτηνοτρόφων. Θα ακολουθήσει συζήτηση με τον καλλιτέχνη.  


